

**Мир спасёт доброта
и забота**



Стр. 2

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

№76 (2864) • 28 СЕНТЯБРЯ 2021 г.

**Если душа родилась
крылатой...**



Стр. 3

РАБОТНИКИ МКП «ТЕПЛОСЕТЬ» – ЗОЛОТОЙ ФОНД КУЗНЕЦКА!

На прошлой неделе в Кузнецке начался отопительный сезон. Кроме благодарностей (если таковые вообще были), на чиновников и тепловиков посыпались претензии горожан, которые пока мёрзнут в своих квартирах.

«По теплу будут вопросы. Предприятием с долгами в 60 с лишним миллионов рублей при 70 – 80% износе сетей делается не то что максимум – сверхмаксимум. И перед людьми, которые в этих условиях работают, шляпу снимать надо», – уверен глава администрации Кузнецка.

Директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман конкретизировал, что делалось и что сделано предприятием. На прошлой неделе на тепловых сетях произошло 35 аварий, 11 из них устранены. На остальных участках – это улицы Минская, Леваневского, 354-й стрелковой дивизии, Полевая, Октябрьская, Варшавская, Белинского, Стекловская, район многопрофильного колледжа – работы ведутся. Из-за порывов на сетях без тепла на утро понедельника оставалось более 30 многоквартирных домов. Все объекты социальной сферы отапливаются.

Глава администрации поинтересовался, сколько бригад ликвидирует аварии. Владимир Дильман ответил, что три, но укомплектованы они не полностью – болеют работники.

С. А. Златогорский поручил укрепить бригады тепловиков сотрудниками ГОЧС и МУП «Водоканал» (хотя работники водоканала тоже не железные – 17 «аварийщиков» на больничном). Но на данный момент в приоритете отопительный сезон и люди, которые обеспечивают подачу Гкал в дома. Глава администрации выразил готовность даже свой личный термос отдать мужчинам, устраняющим порывы на теплосетях, чтобы они горячий чай с лимоном в спецмашине пилигрелись (ответственным за поставку лимонов и заварки глава назначил отдел экономики администрации Кузнецка).

«Мужики, которые работают в этом деле, в ямах, да еще и под дождем – это наш золотой фонд. Всячески оберегать, поддерживать и помогать», – обобщил повышенную заботливость Сергей Златогорский.

ФОНАРИ ЗАЖГУТСЯ РАНЬШЕ

А именно – с 18.00 будет включаться уличное освещение с этой недели. Об этом сообщил заместитель главы администрации Алексей Салмин. По его словам, необходимость корректировки графика возникла в связи с тем, что темнеть стало раньше, а также из-за жалоб кузнецчан.

Екатерина НУШТАЕВА.

«Побудьте дома»

24-го сентября глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский записал обращение к горожанам. Руководитель исполнительной власти призвал жителей вакцинироваться, самоизолироваться, соблюдать масочный режим, а непослушным «пригрозил» санкциями.

Инфекционный корпус на ремонт не закроют

Предшествовало этому выступлению заседание городской рабочей группы по борьбе с распространением коронавирусной инфекции. Пока победы в этой борьбе не видно. Напротив, ситуация по заболеваемости COVID-19 в Кузнецке ухудшилась. Число пациентов мед.учреждений увеличивается и сезонный подъём ОРВИ. На совещании были озвучены пугающие цифры: за одни сутки 21-го сентября поступило 195 вызовов врачей, 62 человека были госпитализированы. И в это непростое время инфекционное отделение Кузнецкой межрайонной больницы планировали закрыть на ремонт! «Оправдываясь» перед возмущёнными и пользователями соцсетей, администрация МРБ писала: «Ремонт, где бы он ни проводился, даже у себя дома, – всегда не вовремя. В последние годы высказывалось много справедливых нареканий по состоянию инфекционного отделения, в том числе в соцсетях. Ремонт инфекционного корпуса – вынужденная мера. Заболеваемость новой коронавирусной инфекцией не снижается, высокой она была и в более ранние сроки, и инфекционное отделение все время было занятым. Выполнить ремонт в другие сроки не получится. Оставить корпус без ремонта – снова вызвать недовольство ветхими рамами, холодными батареями, протекающей крышей и т. д. Поэтому для заболевших выстроена маршрутизация, которая и в настоящее время применяется при полном заполнении коек в Кузнецке. А пациенты с пневмонией тяжёлого течения и сейчас направляются в инфекционные стационары города Пензы».

Но стационары Пензы сейчас тоже заполнены до отказа. Из областного центра пациентов в районные больницы отправляют, – заявил Сергей Златогорский на оперативном совещании, открывшем эту рабочую неделю. А выполнить ремонт инфекционного отделения МРБ в другие сроки придётся. Из-за ухудшения ситуации, связанной с вирусными заболеваниями, было принято решение ремонт вынужденно отклонить. «Лучше плохонький инфекционный корпус, чем никакого», – объяснил позицию глава администрации Кузнецка.

Давайте друг друга беречь... а то оштрафuem

В своём срочном обращении к горожанам Сергей Златогорский объяснял, как нам всем вместе (вернее и правильнее – по отдельности) сдерживать распространение инфекции. По словам градоначальника, власть уже приняла меры во имя здоровья граждан: «Мы пораньше начали отопительный сезон. Ни когда так рано не начинали. Приняли меры, но пандемия тоже «работает». А активизацию её «работы» мэр связывает с отпусками: кузнецчане отдохнули в других регионах, вернулись домой. Новый учебный год начался – школьники, студенты собираются в одних аудиториях, а потом опять же возвращаются домой, возможно, с подхваченными вирусами. Плюс осенняя непогода, плюс зараза эволюционирует.

«Очевидно, что нас окружает коктейль из штаммов ковида, других вирусов, и этот коктейль пробивает иммунный порог», – констатировал Златогорский. Как защищаться? Прививаться!

«Более 40 тысяч кузнецчан сделали правильный выбор, и остальные должны это сделать. Настоячиво рекомендуем вакцинироваться. И вакцинировать реально. Я знаю единичные случаи есть, когда имитируют вакцинацию, сертификаты покупают у ушлых людей. Я не знаю, кого вы обманываете. Думаю, себя и своих близких», – сказал глава администрации. Он сообщил, что вакцины в городе сейчас достаточно, все городские поликлиники работают в штатном режиме. Сергей Александрович попросил кузнецчан способствовать вакцинированию пожилых родственников, потому что летальность среди представителей старшего поколения, заразившихся коронавирусом, очень велика.

В ходе своего обращения Златогорский поспорил с противниками вакцинации, которые приводят аргумент, что и после прививок люди заболевают, умирают:

«Да, по данным минздрава Пензенской области, 5 процентов от числа госпитализированных – привитые. Есть единичные случаи смерти привитых, но причиной смерти является не прививка, а серьёзные сопутствующие заболевания. В абсолютном большинстве случаев прививка работает».

И вакцинированным, и невакцинированным кузнецчанам мэр посоветовал сократить общение с другими людьми: «Надо возвращаться к добровольной самоизоляции. Обязательная не вводится. Но нужно минимизировать количество перемещений, внешних контактов. Особенно это касается пожилых людей. Если

нет нужды куда-то ходить – не ходите, не пользуйтесь общественным транспортом. Побудьте дома, погуляйте возле дома одни, воздухом подышите».

Руководители организаций и предприятий, по мнению главы администрации Кузнецка, должны сейчас строго следить за соблюдением эпид. режима, чтобы сохранить здоровье работников.

«Пока не применяются меры торможения экономики. Но они могут быть применены в случае ухудшения ситуации. Она сейчас пороговая. Медицина и так уже за полтора года пандемии здорово подседела, а сейчас появились дополнительные нагрузки. Это предел возможностей, а может, и беспредел. Если медицина не будет справляться, власти будут действовать резко», – предупредил С. А. Златогорский. – Предупреждаю, что с понедельника в городе будут проходить рейды с участием сотрудников разных ведомств. Если где-то будут не соблюдаться санитарные требования, за этим последуют санкции. Надеюсь, предприниматели нас услышали... Мы заинтересованы в том, чтобы экономика работала, но нельзя рисковать жизнями, здоровьем людей».

В заключение глава призвал горожан соблюдать социальную дистанцию, надевать маски в местах скопления людей, в общественном транспорте (рейды по выявлению нарушителей там тоже станут проводить чаще). «Давайте друг друга беречь», – закончил речь Сергей Златогорский.

А массовые мероприятия не запретили...

В тот же день, 24 сентября, губернатор Пензенской области подписал очередное постановление о продлении режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения коронавируса по 31 октября. Какого-либо усиления или ввода дополнительных ограничительных мер документ не предусматривает. Он даже не отменяет свежие послабления: с 14-го сентября разрешено проведение массовых мероприятий в помещениях при условии заполнения не более 50%. При этом зрители должны либо иметь сертификат о прививке против COVID-19, либо отрицательный результат ПЦР-исследования на коронавирус (результат действителен в течение трёх дней), либо сведения о перенесённом заболевании, если с даты выздоровления прошло не более шести месяцев.

Судя по постановлению, которое ничего не меняет, ситуация с заболеваемостью в Пензенской области как бы и не изменилась.

Екатерина НУШТАЕВА.

Мир спасёт доброта и забота

На прошлой неделе в гимназии №9 прошёл необычный урок. Абсолютно все ученики были к нему готовы, что подтверждал «лес рук» и поляна подарков – нет, не для учителя. Учителя на этом уроке не было. Новую старую тему школьникам объясняли друзья – настоящие друзья обездоленных животных.

Не бывает маленьких добрых поступков!

Хорошая новость для всех горожан: завершён ремонт здания, в котором планируется разместить питомник для безнадзорных собак. И уже объявлен аукцион по отбору организации, которая займётся, наконец, отловом, содержанием, лечением, стерилизацией нищих животных. Значит, проблема опасного бродяжничества четвероногих в ближайшее время будет решена? Чиновники уверены, что не будет. Количество мест в питомнике ограничено. Брошенных, преданных (их предали), отпускаемых на самовыгул собак в разы больше (кошек ещё больше, но отлавливать в первую очередь, разумеется, будут собак). Чтобы решить проблему безответственного отношения к животным, нужно не только фундаменты приютов закладывать, но и правильные мысли в голову: не только питомники строить, но и души, сердца настраивать на любовь – серьёзную любовь с обязательствами перед теми, кого мы приручаем. Этим и занимаются представители благотворительной организации «Забота». Очень много насущных дел у немногочисленного дружного коллектива, взявшего на себя сложную миссию – спасать бездомных животных. Но в прошлом году зооволонтеры добавили себе занятий: они проводят занятия в детских садах и уроки доброты в школах Кузнецка.

– Кошечки и собачки – домашние животные или дикие? – с этого вопроса гости гимназии №9 начали урок

– Домашние, – ответил им дружный детский хор.

– А домашние животные должны жить на улице? – продолжи диалог волонтеры.

– Нет. Домашние должны жить дома! – всё знают ученики начальной школы.

Однако ж кошечки и собачки на улицах мёрзнут и голодают, и покусать человека могут – от жизни собачей. Это дети тоже знают. Практически каждый тянул руку вверх, чтобы рассказать о встрече с теоретически домашним, а практически – бездомным несчастным животным. У достаточно большого количества гимназистов родители оказались сочувствующими людьми: разрешили взять, а то и сами



В рамках акции в 9-й гимназии были развешаны фотографии подопечных организации «Забота». Благодаря этому один щенок попал в добрые руки. Малыша взяла домой восьмиклассница Софья. Щенка назвали Тедди

приносили «бездомышей» беспородных. Но, как писал популярный в своё время поэт Эдуард Асадов: «... может быть тело дворняги, а сердце – чистой породы!». Спасённые хвостатики как правило отличаются умом, сообразительностью и благодарностью к спасителю. А уж радости сколько от них!

Рассказывали ребята и о маленьких хороших поступках, например: не взяла домой, а просто покормила дворовую киску или заступился за котёнка, которого злые мальчишки хотели обидеть.

– Не бывает маленьких добрых поступков. Если поступок добрый, то он большой, – подбодрили младшеклассников члены организации «Забота». – Вы пока маленькие, но уже можете совершать большие добрые дела.

А холодной зимой «просто покормить» уличное живот-

ное порой приравнивается к «спасти жизнь». Голодная кошка на морозе умрёт через 6 часов, собака – через 8 (такой страшной информацией поделились с детьми волонтеры). Так что пакетик корма может помочь живому созданию ночь продержаться, а утром... вдруг утром состоится встреча с долгожданным хозяином. Чудеса в нашей жизни происходят чаще, чем мы думаем.

Красотка готова украсить вашу жизнь

Думать, думать и ещё раз думать посоветовали гимназистам заботливые гости. Прежде чем завести домашнее животное, нужно подумать, сможешь ли ты содержать его так, как надо. Стоит подумать, почему кошек и собак называют братьями нашими меньшими. Меньшие, значит, младшие, значит, детишки несмышлёные. Следовательно, принимать решения за них и нести за них ответственность должен старший брат или сестра – человек, хозяин. Ни один же адекватный взрослый член семьи не отпустит своего ребёнка или младшего братика – двухлетнего малыша гулять одного на улице. А своих собак некоторые хозяева отпускают побегать самостоятельно и тем самым провоцируют беду. А она случится – вопрос времени. Или питомец кого-то покусает, или его самого обидят, покалечат, убьют злые люди или звери помассивнее, поагрессивнее.

Так доступно объясняли школьникам волонтеры опасность самовыгула. А чтобы не быть голословными, они рассказали и показали несколько печальных историй о том, как пострадали на улицах города животные. Котёнка Персика нашли с перебитыми задними лапками: по характеру травмы было ясно, что кому-то из людей перешёл котик дорогу в неподходящий час: машина его «зацепила» или палкой избили, волонтерам было не так важно, как помочь усатому хвостатому ребёнку. Персика отвезли на операцию в Саратов, потом долгое время временная добровольная хозяйка массирует ему лапки. И чудо произошло: котик начал ходить. И второе чудо произошло: для похожего на лисёнка пушистика нашёлся постоянный дом. Спасти и отдать обязательно в доб-



Беспредельно ласковая Красотка к концу урока немного устала от ласки

рые руки здорового, чистенького, привитого друга – в этом видят свою миссию зооволонтеры. На урок доброты они пришли с одним из преображённых питомцев, точнее, с питомицей. Трёхмесячная Красотка дворянских кровей покорила гимназистов. Существо беспредельно ласковое и терпеливое: интенсивную «глажку» сотнями детских ладошек она выдержала стойко и даже находила в себе силы помахивать хвостом и улыбаться. Да, собаки умеют улыбаться. А уж у Красотки улыбка голливудская – не зря же ей такое имя дали, плюс ещё позирует перед фотоаппаратами эта девочка – модели могут позавидовать. Хозяин для этой стерилизованной чаровницы пока не найден. Им можете стать и вы. Обратитесь

стоит очень больших денег. Поддерживают организацию «Забота» финансами и натурой (продуктами, лекарствами и т. д.) неравнодушные любители животных. В «отряд доброты» теперь входят и учащиеся гимназии №9 вместе со своими родителями, учителями. За две недели до урока доброты в гимназии началась акция «Вместе с Заботой». Дети приносили в школу корма для кошек и собак, крупы, консервы, витамины, наполнители для лотков, средства для борьбы с паразитами, поводки, игрушки. Подарков набралось на целую рекреацию, чему волонтеры были рады. Но не меньше их порадовал и растрогал почти до слёз мини-концерт, подготовленный гимназистами. Таким образом учащиеся и педагоги выразили благо-



к представителям организации «Забота» – в соцсетях «Вконтакте», «Instagram» созданы одноименные группы, где размещена информация обо всех питомцах, о самой организации и способах помочь волонтерам.

Они этого заслуживают

Да, люди, безвозмездно искренне оказывающие помощь, тоже нуждаются в помощи. Работают они по велению души, но материальные затраты несут большие. Операции, медпрепараты, еда для животных... всё стоит денег. А если у одного волонтера на передержке одновременно находятся 15 собак и кошек, то это

дарность бескорыстным людям, делающим очень важное трудное дело. Собственно, стихотворения, которые читали дети были об этом:

«...Этим людям не платят зарплату,
И спасибо не все говорят...
Сострадания и веры солдаты,
Ангелочки щенков и котят!

Волонтеры! Мы так горды вами!
За сердца и нелегкий ваш труд!
Не раскрыть наши чувства словами...
Пусть все ангелы вас берегут!».

Екатерина НУШТАЕВА.



Если душа родилась крылатой...

9-го сентября в Международный день красоты в Кузнецке произошло красивое событие: в выставочном зале центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева состоялось открытие персональной выставки картин Андрея Валентиновича Краюшкина «Мои берега».

Екатерина РОМАНОВА

Выставка приурочена к 55-летию художника, которого кузнецчане знают и любят – за честность в искусстве, за скромность в жизни, за патриотизм... Любовь к Родине же выражается не только в воинских подвигах. Увидеть и показать другим красоту родного края, научить восхищаться менее восприимчивых неказистенькими, на первый взгляд, пейзажами, «привешивая» уличными и строениями – разве это не патриотизм? Глубинный патриотизм!

И, безусловно, кузнецчане ценят талант Андрея Краюшкина. Не только художественный, но и талант полного слияния с природой. Кажется, прежде чем взять кисть в руки, Андрей Валентинович говорит цветущему цикорию: «Мы с тобой одного сока»... «Мы с тобой одного ветра», – шепчет он небу... «Мы с тобой одной пыли», – берёт он в союзники дорогу. Такое проникновение художника в природу и природы в художника не может не восхищать. И посетители выставки восхищаются и заполняют книгу отзывов краткими записями: «Пейзажи великолепны. Природа как живая», «Картины – маленькие жемчужины», «Слава Богу, что у нас есть такие замечательные художники!» Некоторые поклонники выставки «Мои берега» вдохновляет написание литературных произведений.

Работник культуры Дмитрий Першин делится своими впечатлениями с читателями «ЛГ»:

«Вдоволь налюбовавшись работами выдающегося кузнецкого живописца Андрея Валентиновича Краюшкина, ваш покорный слуга присел на стул и от обилия только что пережитых эмоций слегка



задремал, не покидая при этом выставочного зала. И привиделся мне сон о том, как мы с Андреем Валентиновичем в этаких ультрамодных скафандрах только что приземлились на некую никем не изведанную планету, и он, преисполнившись невероятной неземной радости, транслирует мне следующую информацию:

– Смелее, друг, бодрись, друг! Мы есть ни кто иные, как первооткрыватели этой загадочной экзотической планеты по имени Земля! Я стану твоим гидом, чтобы рассказать тебе и всем о самых обыкновенных и в то же время самых необыкновенных уголках величественного земного дома.

Вот, к примеру, мы оказались на улице Дарвина города Кузнецка в конце марта – начале апреля 2007-го года. Вспомнишь повнимательнее в этот «Городской мотив» (так называется первая картина нашего мастера, встречающая вас при входе на его выставку). Что ты здесь видишь, друг? Видна ли тебе скупость и грусть этого ранневесеннего пейзажа, его красота в простоте? А что ты скажешь о призрачном свете этого пасмурного дня? Украшением и венцом всего этого пейзажа являются ветви деревьев с их причудливыми изгибами, чем-то напоминающими взмахи взлетающих и копошащихся около земли больших птиц. Обрати внимание на то, что каждое дерево имеет своё индивидуальное неповторимое строение ветвей, благодаря чему наблюдать за ними можно бесконечно долго.

А вот перед тобою «Деревня весной», запечатлённая мною в 2000 году! Мы видим

небесную голубизну ранней весны, как бы опустившуюся на землю. Нас не может не впечатлять замысловатость переходного момента, происходящего в природе, когда на дворе уже не зима, но ещё и не весна. Смотри, как пирамидальные тополя тянут свои ветви к небу и трепещут в ожидании весны!

Когда мы увидели картину под названием «Малиновый закат», ваш покорный слуга не смог сдержать восторга и воскликнул:

– Андрей Валентинович, право, как же Вы любите живописать природу в её переходных пограничных и постажных! Ведь на картине мы видим уже не день, но ещё и не ночь. Некое таинство погружения природы во добытийный библейский мрак. Фокусом же всего полотна явилась, на мой взгляд, изображённая здесь дорога, которая, быть может, от наличия на ней дождевой воды приняла розовый цвет закатного небосвода!

– А вот – взгляните, о мой спутник на это обилие световых оттенков на успевшем осесть мартовском снегу! Как вдруг ненадолго в гости к скопидомнице-зиме заглянула воображаемая-весна! (Это – картина «Деревья, освещённые солнцем» 2015 года.)

– Выбор природы у Вас, мастер, отнюдь не случаен, – как будто бы отвечаю я ему. Вы, прежде всего, обладаете даром натуралиста, кропотливого наблюдателя за природой, этакого согладателя, постоянно находящегося в поисках тех малых, но не заметных для глаза простого обывателя чудес, которые мать-природа так любит нам преподносить!

Когда же ваш покорный слуга имел удовольствие лицезреть замечательную работу господина Краюшкина под названием «Цикорий цветёт», из моего сердца вырвалось эспронтное четверостишие:

Пока цветёт цикорий, лето – с нами.

Пока любимы мы синими цветами.

Но не стоит оно, а быстро исчезает.

Его текучесть – просто ужасает!

Конечно же здесь не могло не сказаться юношеское увлечение нашего мэтра Андрея Валентиновича работами французских импрессионистов конца XX-го века. Импрессионизм – это когда у вас рябит в глазах от обилия летних красок.

– Дело в том, товарищ, – как бы кричит мне в ответ незабываемый автор всей этой прелести, – что если со вниманием присмотреться к нашей средневолжской природе, то она вполне сможет показаться вам столь же причудливой, если не сказать сказочной, как и природа далёких французских краёв.

– Учитель, – вопию я к художнику (а кто ещё он, как не учитель, в своих наставлениях удивляться и восхищаться родными ландшафтами.) – Так вот откуда это обилие оттенков охристых тонов от самых светло-горчичных до сангиновых, тигриновых, темно-алых! Имеют место быть на сём полотне и медные, киноварные, бурые и даже бронзовые оттенки.

– Всё дело в том, – отвечает он, – что солнечный свет середины марта способен уравнивать между собой цвета досчатых и бревенчатых древесных построек, тянущихся к свету и теплу растущих в саду яблонь и даже постепенно обнажающейся от снега земли с её перегнившей листвой и суглинистой почвой. Обрати внимание на ветви яблонь – они обладают непредсказуемой формой. Я подцветил их сиянием возрастающего солнца.

– Кстати, Андрей Валентинович, иногда возникает ощущение, что обилие мартовского света на Вашем полот-

не слегка импрессионистски преувеличено, но всё-таки благодаря мастерству художника и его великолепной цветочувствительности смотрится это преувеличение, если можно так выразиться, сказочно правдоподобно. Этаким фантастическим реализмом весенней среднерусской природы. А есть ли в ней что-то инопланетное?

– Обратите внимание на картину с незамысловатым названием «Небо над Сосновкой», написанную в 2013 году. Начало весенних апрельских сумерек, тот самый период, когда глаза пытливого натуралиста тонко подмечают то, как прекрасно углубились небеса. Словно бы сам космос проник к нам сквозь атмосферу. Инопланетные отблески апрельского заката.

– Андрей Валентинович, должен заметить тот факт, что Вы человек, безумно любящий весну, ждущий и ежегодно встречающий её. Найти и продемонстрировать своим близким маленькое чудо, тающееся в окружающей нас обыденности – вот достойная задача артиста Краюшкина.

Знаете, что самое удивительное в этом сне? Он не закончился, когда я проснулся. Со всех стен картины Андрея Краюшкина продолжали «говорить»: наша Земля – прекрасная малоизведанная нами планета. Любопытнее, неожиданнее и милее родной природы ничего нет. Спасибо Вам, уважаемый Андрей Валентинович, за то, что даёте возможность это понять и почувствовать свет – электрический свет, разлитый по вечернему снегу (пейзаж «Родной огонёк»); небесный свет, осевший туманом на полевые цветы и растёкшийся по воде («Тишина»); свет, дающий многообразие оттенков летним вечерним сумеркам («Небо над банями»)...

Всё-таки одной половиной души Андрей Краюшкин живёт в небе.

Для тех, кто хочет получить такие же сильные и при этом, возможно, совершенно другие эмоции, выставка «Мои берега» будет работать до 9-го октября.

ОТ МАССОВОСТИ К МАСТЕРСТВУ!

В сентябре в два этапа в зале борьбы ТЦ «Родина» проходили 22 традиционные соревнования на кубок города по греко-римской борьбе среди учащейся молодёжи, посвящённые памяти тренера Ивана Дмитриевича Атякина.

В турнире приняли участие представители всех учебных заведений города, а также из Пензы, Кузнецкого и Неверкинского районов. 23 команды и около 400 борцов оспаривали переходящий командный кубок и 16 комплектов наград в личном зачёте.

Победителем стала дружная

команда во главе с директором средней школы №5 Еленой Ошкиной. Всего одно очко уступила ей многократный обладатель кубка, средняя школа №14 имени 354 стрелковой дивизии. В тройку призёров вошла средняя школа №17.

В десятку сильнейших попали коллективы средних школ №№10, 2, 8, 3, 16, 4, гимназии №9.

Семья Ивана Дмитриевича Атякина учредила призы лучшим борцам, тренерам и судьям турнира.

За волю к победе, за лучшую технику борьбы наградили по-

бедителя международного турнира Никиту Сафонова (школа №5), призёров Всероссийских соревнований Рамиса Вергазова (школа №17) и Никиту Котлова (школа №4), чемпиона Приволжского федерального округа России Юрия Игнатова (гимназия №9). Лучшими судьями соревнований признаны Николай Сафонов и Александр Ильичёв. Всех больше – четырёх победителей подготовил тренер Павел Лопатинский. Три спортсмена стали чемпионами у старшего тренера Неверкинского района, ученика Ивана Атякина, Александра Савкина.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая
ГАЗЕТА



ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»

вы можете подписаться
на «Любимую газету»

Реклама

Велик и могуч ассортимент хитростей мошенников

Облапошили, развели, околпачили, обмишурили, надули, одурачили... Очень много существует синонимов к слову «обманули». Но если бы кому-то пришло в голову назвать каждый случай мошенничества отдельным словом, то не хватило бы ему богатства русского языка.

Только с начала года только в Кузнецке только в сфере информационно-телекоммуникационных технологий зарегистрировано 205 преступлений (на 39 больше, чем за аналогичный период прошлого года). И только 47 из них удалось раскрыть, причём раскрываемость таких преступлений в Кузнецке выше среднеобластного показателя. Основная часть нераскрытых – мошенничества и кражи с банковских карт. Что и понятно: поверив неизвестно кому, люди добровольно передали свои деньги неизвестно куда. Позже сотрудники полиции устанавливают «куда» – в Москву, в Ставропольский край, в Волгоградскую область... в эти и другие города, регионы за одну сентябрьскую неделю ушли деньги жителей Пензенской области.

По 100 с лишним тысяч рублей «выбросили» два гражданина, которые всё ещё за чистую монету принимают телефонную заботу «сотрудников безопасности банка». Одному из потерпевших позвонил «работник Сбербанка», второй был удостоен более высокой чести: сам Центробанк России и углядел, что неизвестные пытаются оформить кредит на имя добропорядочного гражданина. В остальном «сотрудники безопасности» были не оригинальны. Оба посоветовали клиентам для сохранения денежных средств перечислить

их на «безопасный счёт», оформив кредит. Следуя инструкциям неизвестных, один легковёрный перевёл 108 тысяч 200 рублей, второй – 185 тысяч. Этот и подобные «разводы» существуют столько же, сколько банковские карты, но продолжают исправно срабатывать. «Сотрудники безопасности» – лидеры в «хит-параде» мошеннических действий.

На втором месте – покупки и продажи через интернет. Эти истории разнообразнее исключительно из-за наименований товаров. Музыкальную колонку хотел приобрести

пор не обзавелась. И можно было бы питать слабую надежду, что пёсик долго едет, потому что не близок путь из Ставропольского края, где зарегистрирован телефонный номер продавца, но вот «собаковод-владелец» телефон отключил и удалился с сайта «Авито».

Необычных случаев мошенничества, поражающих воображение беспримечной наглостью или суперкреативностью, на той сентябрьской неделе не было... Разве что этот. В полицию обратился мужчина, который целых два месяца отдавал деньги за то, чтобы ему помогли в трудоустройстве. Местечко соискатель вакансии просмотрел тёпленькое – рабочим на стройку в г. Купавне Московской области. Для осуществления мечты человек средств не пожалел: 24 тысячи рублей перечислил. Теперь у него нет ни денег, ни работы.

В Кузнецке сначала 2021-го года в полицию обратились 42 человека, которые потеряли (своими руками «потеряли») деньги с банковских счетов. Из 42 преступлений расследовано всего 9. То есть раскрывать удаётся примерно каждое 5-е, а четверым из пяти потерпевших придётся стерпеть с мыслью о том, что деньги к ним не вернуться. Так зачем играть в очевидно невыгодную «лотерею»? Будьте бдительны, уважаемые кузнецчане, не доверяйте неизвестным и невидимым вами сотрудникам безопасности, продавцам, покупателям, помощникам в трудоустройстве. Не обогащайте мошенников, а сами не беднейте!

По информации зам. начальника ОМВД России по городу Кузнецку Н. Б. Дроновой.



ти гражданин С., с тем и «отправился» на сайт «Авито». Нашёл подходящий «агрегат» стоимостью 18 тысяч рублей, списался с продавцом, договорился о сделке, деньги перечислил... На этом «концерт» закончился, как говорится, недолго музыка играла. Колонка не была доставлена, продавец перестал выходить на связь, объявление о продаже (с его координатами) с сайта исчезло.

Ещё одна обманутая вкладчица денег в воздух мечтала о щенке породы йоркширский терьер. На том же сайте «Авито» нашла она предложение купить очаровательно миниатюрного друга. И цена оказалась невысокой: всего 8 тысяч рублей. 11 сентября женщина оплатила покупку со своей банковской карты, однако щенком до сих

Урожай – хоть сажай

Лето и осень для садоводов, огородников, дачников время трудное, но благодатное. Сбор плодов своего труда не может не приносить удовольствие. Но не всякое удовольствие законно. Урожаем молодого кузнецчанина Канабисова (фамилия изменена) и его планами, как этот урожай использовать, заинтересовались полицейские.

Задержанный молодой человек не заслужил почётного звания «садовод-огородник». Он, как в стихотворении Г. Телешуна, «не сеял, не пахал, сорняков не убирал, а случайно у дороги колосочек повстречал». С той лишь принципиальной разницей, что гражданин Канабисов встретил на одной из улиц Кузнецка не колосочек, а стебелёчки и листики дикорастущей конопля. И если бы парень поступил как лирический герой вышеупомянутого стихотворения, который колосок не тронул («Пусть найдёт ладонь другую, а меня не тянет в грех...»)... Но Канабисов не смог справиться с соблазном, оборвал верхушки конопля, сложил их в пакет и отправился домой с богатым урожаем. Сделать заготовки, снять пробу мужчина не успел, так как по пути домой был задержан сотрудниками

полиции. Пакет с содержимым у него изъяли. Экспертиза показала, что урожай действительно был богатым: его вес в пересчёте на высушенное вещество составил 787 граммов, что является крупным размером. В отношении молодого человека было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере». Так как ранее Канабисов уже привлекался к уголовной ответственности за совершение тяжкого преступления и на путь исправления, получается, не встал, суд приговорил «сборщика урожая» к трём годам лишения свободы.

По информации следователя СО ОМВД России по г. Кузнецку Д. И. Медведевой.

Дело – табак

В Кузнецке будут судить предпринимательницу, которая пыталась заняться реализацией немаркированных сигарет.

За последние 10 лет сигареты в России подорожали в 5 – 6 раз (а некоторые марки – в 10 раз и более). Так, если в 2010 году средняя цена одной пачки составляла 25 рублей, то в 2021-м году за неё приходится платить 150 рублей. И все в курсе, что так резко растут цены не на табак, а на акцизы. Очень дорого обходится курильщику наклейка «Российская федерация. Специальная марка». Может быть, из лучших человеколюбивых побуждений (но и из корыстных наверняка тоже) жительница Кузнецка решила продавать землякам не удороженные марками сигареты белорусского производства. Для справки: все табачные изделия, ввозимые на территорию России, подлежат обязательной маркировке.

В марте прошлого года гражданка договорилась со своим знакомым, тоже кузнецчанином, купить с целью дальнейшего сбыта партию нелегального товара. На территории города подельники приобрели без каких-либо сопроводительных документов, подтверждающих законность оборота табачных изделий, около 900 пачек сигарет «Корона»; «Корона стиль»; «Корона слим»;

«Marlboro»; «Kalipso»; «NZ gold». Продукцию хранили в складском помещении, часть товара женщина успела продать, а основные запасы были изъяты сотрудниками отдела МВД России по городу Кузнецку.

Сотрудники территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области определили, что общая стоимость нелегального товара составила около 161 тысячи рублей, что согласно примечанию 2 к статье 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации является крупным размером.

В отношении гражданки было возбуждено уголовное дело по ч.6 (п. «а») ст. 171.1 УК РФ: приобретение, хранение в целях сбыта немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизными) марками, совершенные в крупном размере группой лиц по предварительному сговору.

В настоящее время дело находится на рассмотрении в Кузнецком районном суде. Санкции статьи обвинения предусматривают в качестве наказания за такое преступление до 6 лет лишения свободы со штрафом в размере до 1 миллиона рублей.

По информации старшего следователя СО ОМВД РФ по городу Кузнецку Евгения Лаптева.



ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах


Реклама

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99



Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

	<p>Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</p> <p>Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru</p> <p>Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.</p>	<p>12+</p>	<p>Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».</p>	<p>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».</p> <p>442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.</p> <p>Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №141. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.</p>
		23000		экз. общий тираж	